

# Лукояновский КОЛХОЗНИК

№ 137 (2657) | ВОСКРЕСЕНЬЕ, 15 НОЯБРЯ 1942 Г. | Цена № 10 к.

ОРГАН  
ЛУКОЯНОВСКОГО  
РАЙКОМА ВКП(б) И  
РАЙСОВЕТА ДЕПУТАТОВ  
ТРУДЯЩИХСЯ

Выходит по средам,  
пятницам  
и воскресеньям.

## Все наши силы на помощь Красной Армии

### Обсуждение доклада вождя

10 ноября состоялся расширенный актив и общее собрание колхозников и колхозниц Салдо-Майданского колхоза „Восход“. Был зачитан текст доклада Председателя Государственного Комитета Обороны тов. Сталина о XXV годовщине Великой Октябрьской социалистической революции и приказ Народного Комиссара Обороны от 7 ноября 1942 года. Доклад и приказ вождя были прослушаны с большим вниманием.

Для проработки доклада и приказа тов. Сталина в бригадах и звеньях выделено 8 агитаторов. Уже несколько дней они знакомят с текстом доклада и приказа Наркома обороны колхозников и колхозниц. Колхозники обязуются еще больше помогать фронту и Красной Армии в героической борьбе с гитлеровскими бандами, быстрее завершить сельскохозяйственные работы. В обсуждении приняло участие свыше 375 колхозников.

### Работать по-фронтовому

12 ноября состоялось производственное совещание работников пекарни Лукояновского горпо. Участники совещания изучили доклад о XXV годовщине Великой Октябрьской социалистической революции и приказ Народного Комиссара Обороны тов. Сталина и взяли на себя ряд обязательств по повышению производительности труда и улучшению качества выпускаемой продукции.

Конкретно намечены следующие мероприятия: давать припек выпускаемой

### Усилим свою помощь фронту

Рабочие и служащие артели „Кустарь“ 10 ноября обсудили доклад о XXV годовщине Октября и приказ Народного Комиссара Обороны тов. И. В. Сталина. Обсуждение проходило в цехах. Передовые рабочие при обсуждении доклада и приказа брали на себя новые социалистические обязательства по повышению производительности труда.

Так, в цехе, где мастером Перезовова Н. И., взято обязательство—выполнять еженедельные задания каждой бригадой не ниже, как на 140 проц. Другой цех, где помощником мастера Валова П. Е., обязался выполнять нормы выработки на 225 проц.

Коллектив артели „Ку-

Сейчас в колхозе значительно поднялась трудовая дисциплина, повысилась производительность труда. Все наряды правления колхоза выполняются бригадами и колхозниками своевременно и аккуратно.

За последнее время правление колхоза усилило темпы обмолота хлеба. На молотье сейчас работают комбайн, тракторная и конная молотилки, а в бригаде № 4 (бригадир тов. Веретенова) организован обмолот вручную.

Усилились также темпы сдачи государству хлеба и сельскохозяйственных продуктов. Транспортная бригада доведена до 15 подвод. Только за последние 4 дня сдано хлеба до 300 центнеров.

Правлению колхоза „Восход“ и всем колхозникам и колхозницам надо работать еще лучше, с честью выполнить свой долг перед Родиной и фронтом, успешно завершить сельскохозяйственные работы 1942 года. **Е. Дунейкова.**

производства не ниже 158 проц. и с хорошим качеством. Ликвидировать брак. Поднять трудовую дисциплину, и работать по-военному. Бережно относиться и умело использовать производственный инвентарь. Решено заключить договора соцсоревнования на лучшую работу бригад и соблюдение санитарного состояния пекарни, а также вызвать на социалистическое соревнование коллектив пекарни при станции Лукоянов.

**М. Бирюков.**

старь“ приложит все силы к тому, чтобы с честью выполнить взятые на себя обязательства, усилить свою помощь фронту и Красной Армии и тем самым приблизить час полного разгрома немецко-фашистских захватчиков. **А. Гаранькина.**

Обсуждение доклада и приказа тов. И. В. Сталина проходит во всех цехах, а также среди отдельных рабочих и служащих Лукояновской МТМ. Коллектив мастерской, горячо одобряя доклад и приказ нашего великого вождя, обязуется работать еще лучше, оказывать больше помощи фронту и помочь Красной Армии разгромить кровавых немецких бандитов.

## Теплые вещи бойцам Красной Армии

В районную комиссию по сбору теплых вещей для Красной Армии от колхозов и трудящихся района продолжает поступать теплая одежда, обувь и другие вещи.

За последнее время Лопатинский колхоз сдал 6 полушубков, ватные брюки, 5 пар варежек, носки, от Салдамановского колхоза поступило 4 полушубка, 10 пар валенок, Кудеяровского—3 полушубка. Колхоз „20 лет Октября“ сдал 9 пар валенок, 3 полушубка, 2 телогрейки, 3 ватных брюк, подушки, шапки, колхоз „Путь к социализму“—19 пар валенок, 17 варежек, 8 шапок и т. д.

Колхозники Пойского, Салдамановского, Санковского, Степано-Разинского сельсоветов вяжут и сдают шерстяные носки, варежки, перчатки.

Коллектив сотрудников райпотребсоюза сдал 5 пар валенок, райкома ВКП(б)—шинель, полушубок, телогрейку, варежки, шапки—всего 25 вещей, коллектив райзо—варежки, белье и т. д.

## Благодарность за подарки

Колхоз „Вперед“ к 25 годовщине Октября посылал подарки раненым бойцам и командирам, находящимся на излечении в энском госпитале. Редакция получила из госпиталя коллективное письмо следующего содержания:

„Мы раненые больные, находящиеся на излечении в энском госпитале, благодарим членов колхоза „Вперед“ за присланные подарки. Нас в палате 8 чуваш, но мы не чувствовали оторванности от своих родных. Присланные подарки еще раз дали нам почувствовать сплоченность всего советского народа и заботу о бойцах Красной Армии. Мы горим желанием скорее возвратиться на фронт, чтобы беспощадно бить немецких оккупантов. Желаем членам колхоза „Вперед“ успеха в проведении сельскохозяйственных работ“.



## Вечернее сообщение 13 ноября

В течение 13 ноября наши войска вели бои с противником в районе Сталинграда, северо-восточнее Туапсе и юго-восточнее Нальчика. На других фронтах никаких изменений не произошло.

За 12 ноября нашей авиацией на различных участках фронта разбито до 50 автомашин с войсками и грузами, железнодорожный состав, подавлен огонь четырех артиллерийских батарей, рассеяно и частично уничтожено до двух рот пехоты противника.

В районе Сталинграда продолжались ожесточенные бои. Наши войска отбили многочисленные атаки противника и нанесли ему значительные потери. Защитники города самоотверженно отстаивают каждую пядь советской земли. 12 бойцов под командованием старшины Трушкина отбили три атаки роты немцев. За четыре часа эта группа советских бойцов истребила до двух взводов вражеской пехоты, не понеся при этом никаких потерь. В районе заводов бойцы Н-ской части в течение дня подбили танк, уничтожили 2 орудия, 7 пулеметов и истребили 150 гитлеровцев.

Северо-западнее Сталинграда огнем артиллерии и минометов Н-ской части уничтожено 3 ДЗОТ'а, 3 станковых пулемета и рассеяно до батальона пехоты противника. Снайперы части, где командиром тов. Постревич, истребили 34 гитлеровца. Снайперы части, где командиром тов. Вязьмин, уничтожили 57 немцев. Огнем зенитной артиллерии сбито два немецких самолета.

Юго-восточнее Нальчика наши войска вели активные боевые действия. Танкисты под командованием тов. Дергунова уничтожили 21 немецкий танк, 2 бронемшины, 12 противотанковых орудий с их расчетами и истребили до 300 гитлеровцев. В этом бою экипаж танка в составе лейтенанта Корниенко, механика водителя Гулаенко, командира башни Дубинина и радиста Смирнова уничтожил 5 немецких танков, 3 противотанковых орудия и 4 автомашины. Танковый экипаж под командованием лейтенанта Самусенко уничтожил 3 вражеских танка. Группа бойцов во главе со старшиной Амбушиновым была окружена танками противника. Тов. Амбушинов вскочил на немецкий танк, открыл люк и бросил туда гранату. Немецкий танк был взорван, а его экипаж уничтожен.

Северо-восточнее Туапсе на ряде участков гитлеровцы предприняли несколько атак. Огнем нашей обороны враг отброшен на исходные позиции. В районе одной высоты бойцы под командованием тов. Кузьмина стремительной контратакой нанесли противнику значительный урон. Немцы потеряли убитыми до 200 солдат и офицеров. Огнем зенитной артиллерии над передним краем обороны сбито 3 немецких самолета. Кроме того, нашими летчиками в воздушных боях сбито 2 самолета противника.

В районе Воронежа происходила редкая артиллерийская и минометная перестрелка. Расчет орудия, которым командует тов. Дмитриев, уничтожил 2 немецких ДЗОТ'а и до взвода вражеской пехоты. Красноармейцы тт. Бандура и Кузнецов прорыли траншейный ход к подбитому танку противника, застрявшему между нашими и немецкими позициями. Смелые бойцы установили между гусеницами танка противотанковое ружье и в течение дня уничтожили 8 огневых точек противника.

Партизанский отряд, действующий в Сумской области, в октябре месяце напал на немецкие гарнизоны в трех населенных пунктах. В ожесточенных боях партизаны истребили до 200 немецко-фашистских захватчиков, уничтожили 2 бронемшины, взорвали 3 склада с боеприпасами и захватили трофеи.

Немецко-фашистские мерзавцы расстреляли свыше 150 мирных жителей хутора Беляевского, Сталинградской области. Озверевшие бандиты сгоняли во дворы женщин, детей и стариков и расстреливали их из автоматов. Оставшихся в живых крестьян гитлеровцы угнали на передовые позиции строить оборонительные сооружения.

Грызня и междуособица в лагере квислинговцев принимают все более острые формы. В гор. Осло группа норвежских эсэсовцев отказалась ехать на советско-германский фронт. Эсэсовцы избili квислинговского министра Фугльсанга, личного адъютанта Квислинга капитана Лангли и других фашистских главарей Норвегии. Как сообщают, Квислинг предложил своим сообщникам во избежание нежелательных конфликтов некоторое время не появляться в общественных местах.



## Воспитанники педучилища

На днях в Лукояновском педучилище состоялось торжественное заседание, на котором директором училища т. Андроновой был сделан доклад на тему: „XXV годовщина Великой Октябрьской социалистической революции в СССР“.

После доклада с воспоминаниями о воспитанниках училища ныне борющихся на фронтах отечественной войны, выступила преподавательница М. А. Винокурова. Она сказала:

„Лукояновское педучилище в мирное время и в дни войны играет большую роль. Сюда приходят юноши и девушки и принимаются за учебу с жаром, осваивая то, что преподносит учителя. Перед нами, старыми учителями, прошла целая вереница лучшей молодежи Лукояновского и смежных ему районов. Мне хочется вспомнить о лучших из них.“

Наш бывший студент Орлов, человек большого ума; его часто можно было видеть после уроков в классе, с мелом в руках у доски с группой учащихся, которым он объяснял на родном мордовском языке сложные теоремы.

Вот студент Семен Наумов. Его голова — бурная стихия мысли. К нему ученики относились с благоговением и буквально вставляли в очередь на очередную консультацию по математике. Нельзя забыть девушку Трункину, старосту сво-

его класса, которая вела весь класс за собой на борьбу за переходящее Красное Знамя. Из последнего выпуска перед Великой отечественной войной, особенно богатого отличниками, вспоминаются такие, как Пятайкин, Кузнецов, Еряшкин, Паршин, Ванин, Александров и многие другие.

Для нас, учителей, они — дорогие и близкие люди. Им мы отдавали свои знания, прививали любовь к советской родине. Наши сердца наполняются гордостью за своих воспитанников, которые на фронтах отечественной войны борются, как настоящие патриоты своей Родины.

Об этом говорят их письма с фронтов, присылаемые нам, учителям. Вот письмо Кутяйкина, окончившего педучилище около 10 лет назад. Теперь он майор — орденосец. Он пишет: „Для фрицев мы даем такие концерты, что им бывает не мило. Немцы проклинают наших артиллеристов. Вообще, желание фрицев мы удовлетворяем полностью. Ведь, они пришли к нам завоевывать землю. Мы им „добровольно“ даем по 3 аршина на рыло, но они от этого отказываются и обычно в 3 аршинную яму укладывают по 12—15 гансов, фрицев и прочих и на всех ставят один крест“. Он благодарит т. Пруссакова за хорошую постановку военной подготовки в училище.

Нам пишет бывший отличник Ванин: „Никогда не забуду мне педучилище. Вы, учителя, дали мне все знания, которые я должен был получить. Я буду беспощадно мстить кровавому зверю и со своим подразделением уничтожу сотни презренных гадов. За каждого замученного немцами советского человека, за каждый клочок родной земли беспощадно бью фашистов, бью за себя и за вас. Помните, что вас есть кому защищать“.

В прошлом году из семьи наших учащихся ушла добровольцем на фронт девушка Нина Лазарева. Она мстит фашистам за смерть любимого отца, погибшего на фронте отечественной войны.

Лучшие воспитанники педучилища борются на фронтах войны, отдавая все свои силы и жизнь на защиту родины, и дают нам возможность работать и учиться в спокойной обстановке, получать и совершенствовать знания.

Нам нужно помнить об этом, помнить, что наши товарищи на фронте в любых условиях защищают свободу нашей Родины.

Мы, учителя, готовы вместе с фронтовиками перевести любые испытания, но передавать те знания, которые нужны советскому человеку. Давайте же своим трудом, учебой и борьбой отстаивать великие завоевания Октября“.

## Завершить хлебопоставки

Руководители Крюковского колхоза „Победа“ неоднократно заверяли о том, что хлебопоставки будут выполнены в срок. Однако и сейчас колхоз продолжает позорно отставать.

На 12 ноября сдано в счет обязательных поставок 1123,4 цент. (план 1239 цент), в фонд Красной Армии только 41,9 цент. вместо 338 цент. по плану и в счет натуроплаты за работы МТС — 1211,4 цент. (план 1979 цент).

Колхоз до сих пор не закончил обмолот хлебов. Из общей площади 1498 га обмолочено всех хлебов 1218,3 га. Правление колхоза рассчитывает завершить обмолот не ранее 25 ноября. Такие темпы работы недопустимы в военное время.

Однако, задержка с молотбой не является причиной задержки с выполнением хлебопоставок. На складах имеется достаточное количество зерна для того, чтобы быстро завершить хлебопоставку. В на-

стоящее время колхозу „Победа“ оказывают помощь другие колхозы Крюковского сельсовета, выполнившие хлебопоставки.

Так, колхоз имени Ворошилова выделил транспортную бригаду из 10 подвод, колхоз имени Буденного — 7 подвод. Но эта помощь используется непроизводительно, неумело. Ежедневно вывозится на склад „Заготзерно“ не более 24 цент. зерна.

Стоит хорошая, благоприятная погода для окончания молотбы и завершения хлебопоставок. Руководители колхоза не должны упустить это драгоценное время. Правлению колхоза „Победа“ и его председателю тов. Зимину надо приложить все силы на то, чтобы поднять производительность труда, закончить обмолот урожая и в ближайшие 2—3 дня выполнить план хлебопоставок на 100 процентов.

**А. Шаров,**  
председатель Крюковского сельсовета.

## Чину на поля колхозов

Чина для колхозов нашего района новая культура, которая должна получить широкое распространение. По вкусовым качествам чина не уступает гороху, по урожайности же чина выше гороха.

Чина лучше выносит засуху. Это доказывает тот, что в колхозе „Победа“, Крюковского сельсовета, откуда распространяется чина, горох в засушливые годы давал урожай в 2 цент., а чина 10—12 центнеров.

Этот год подтвердил выносливость чины. Средний урожай чины выше гороха более, чем в 1,5 раза, а отдельные участки в колхозе „Победа“ дали до 15 цент. с гектара. Колхоз им. Молотова, Степано-Разинского сельсовета, получил урожай чины 10,7 цент.

Кроме того, что чина выносливее гороха по засухе, она меньше повреждается тлей.

Сейчас колхоз „Победа“ имеет до 300 центнеров семян этой ценной культуры. Колхозы района путем обмена на другие культуры должны получить эти семена и дать место на своих полях этой культуре.

## ВОЕННЫЕ ДЕЙСТВИЯ В СЕВЕРНОЙ АФРИКЕ

Лондон, 13 ноября, (ТАСС). Как официально сообщается, преследуя отступающего через Киренайку противника восьмая армия заняла Тобрук и Бардию. Взятые новые пленные.

Действиями союзной авиации между Тобруком и Эль-Газалой потоплено несколько неприятельских грузовых судов.

При бомбардировке аэродромов в Тунисе уничтожено на земле 19 самолетов противника и много повреждено. Над Средиземным морем английские истребители сбили 6 итальянских транспортных самолетов с направлявшимися на север германскими войсками. К западу от Тобрука авиация союзников на бреющем полете обстреливала отступающие войска Роммеля. Самолеты противника над всем районом боев оказывали слабое сопротивление.

Лондон, 13 ноября, (ТАСС). По сообщению агентства Рейтер сегодня утром крупные американские силы заняли город Бон, неподалеку от Тунисской границы.

По заявлению министра по делам военного производства Литтлтона в операциях по высадке войск в Северной Африке участвовало свыше 500 судов, которые конвоировались более чем 350 военными кораблями. Как передает агентство Рейтер противнику удалось перебросить в Тунис транспортными самолетами не более 500—600 немецких солдат и офицеров.

Нью-Йорк, 13 ноября, (ТАСС). Как официально сообщается, американские войска произвели два крупных налета на гавань Бенгази в Ливии и Кандию на острове Крит. Сожжено много автомашин противника.

Каир, 13 ноября, (ТАСС). Сюда доставлены 30 тыс. итальянских пленных, сре-

ди которых находятся 9 итальянских генералов.

### Обращение Дарлана к командному составу французского флота

Лондон, 13 ноября, (ТАСС). Агентство Рейтер передает, что адмирал Дарлан обратился по радио к командному составу французского флота, находящегося в Тулоне, с призывом доставить корабли в Северную Африку или по крайней мере увести их от угрозы немецкого захвата.

Как передает агентство Рейтер, круги Сражающейся Франции убеждены, что французский флот не допустит захвата его Гитлером. Утверждают, что германские войска, находящиеся у Тулона, готовятся к операциям против французских военно-морских кораблей, стоящих на рейде в Тулонском порту.

### Прибытие германских войск на франко-испанскую границу

Нью-Йорк, 13 ноября, (ТАСС). Как передает агентство Ассошиэтед Пресс, германские войска прибыли на франко-испанскую границу и расположились к северу от испанской провинции Уэска.

### Продвижение германско-итальянских войск по неоккупированной зоне Франции

Женева, 13 ноября, (ТАСС). Как официально сообщается, итальянские оккупационные войска прибыли в город Кани на юге Франции. В Савойе итальянцы продвигаются до Нон Рояль — в 40 километрах от Шамбери — конечного пункта демилитаризированной зоны. Германские войска оккупировали различные пункты юго-восточного района по обе стороны реки Роны.

Одна из немецких частей вступила в Периге к юго-западу от Лиможа.

## В суде

Выездная сессия народного суда 2 участка Лукояновского района 11 ноября рассмотрела дело по обвинению бывшего председателя колхоза „Восход“, Салдо-Майданского сельсовета, Поверина В. Н.

Поверин был привлечен к суду за нарушение постановления СНК СССР и ЦК ВКП(б) „Об уборке урожая и заготовках сельскохозяйственных продук-

тов в 1942 году“, выразившемся в незаконном распоряжении завхозу колхоза продать на рынке 3 центнера хлеба, тогда как план по обязательным поставкам государству был не выполнен.

Приговором народного суда Поверин подвергнут к 3 годам лишения свободы, с немедленным заключением под стражу.

Ответственный редактор К.И. ПОЛУЭКТОВ.